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ECHIPA HASDEU

O SCRIU LUMINĂ…
Lidia GROSU

O scriu Lumină printre aceste cuvinte, pentru că mi-a dăruit 
această Lumină. Gândurile mele se aranjează, cuminți, în rânduri 
dictate de o furtună de emoții ce se declanșează ori de câte ori toa-
te amintirile bătătoresc cărărui de la inima mea spre inima Dom-
niei Sale și pe care valsează recunoștința plină de primăvara lunii 
martie, timp în care s-a născut, dăruindu-mi mereu din căldura 
și frumusețea anotimpului ce o caracterizează prin excelență, din 
BONOMIA, CUMSECĂDENIA ce le poartă ca pe un talisman în 
suflet – cu toată iubirea de viață și de oameni.

Cred că nu există om de creație, bibliotecar, student din do-
meniul de activitate al acestui OM (permiteți-mi să i-l scriu cu 
majusculă): LIDIA KULIKOVSKI, care să nu o fi cunoscut măcar 
o singură dată și prea puținul timp să-i fi fost îndeajuns pentru a 
se umple de Lumina acestei ființe spirituale, de un entuziasm izvo-
râtor din sufletul ei larg, inoculându-i-l pentru totdeauna celui din 
preajmă. Pentru acei care au posibilitatea să o facă mai frecvent, 
sentimentul de fericire este dublu… triplu… înzecit.

Da, așa este doamna Lidia Kulikovski, căci astăzi despre dum-
neaei este vorba – o doamnă a cărții și spiritualității, doctor, confe-
rențiar universitar la Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea 
Jurnalism și Științe ale Comunicării, domeniul biblioteconomie și 
bibliografie. Scriu cu mândrie aceste sintagme, și altele, săltărețe, 
îmi sar pe rând pentru a nu le uita.

Cum să le uiți despre un om care, pe lângă titlul de OM Eme-
rit (1987), distinsă cu Medalia „Meritul Civic” (1994) și Ordinul 
„Gloria Muncii”(2010), apreciată de mama Europă cu Premiul 
European „Managerul secolului XXI” (2001), s-a învrednicit, de-a 
lungul anilor, de cel mai înalt titlu – cel de OM! Ar putea cineva 
să-l conteste? Ar putea cineva să i-l ia? Nimeni! Niciodată! Dar… 
fiecare se poate cultiva, avându-l ca model…

Om al Bucuriei („Bucuria este fața lui Dumnezeu în om”, zicea 
părintele Alphonse Goettmann), doamna Lidia Kulikovski, mulți 
ani la rând exercitând funcția de director general al Bibliotecii Mu-
nicipale „B.P. Hasdeu”, a împărtășit această bucurie cu semenii săi, 
aducându-și contribuția, în anii de redeșteptare națională, la des-
chiderea și îmbogățirea/completarea cu carte românească a nouă 
biblioteci publice, dar și a celor predestinate pentru minoritățile 
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naționale, inclusiv cu cărți în limbile rusă, ucraineană, polonă, 
bulgară, evreiască, găgăuză. În jurul acestor biblioteci i-a conso-
lidat pe oamenii de artă – scriitori, pictori, compozitori, actori, 
cineaști… Într-o armonie, desigur, și cu știința. Pentru că așa îi stă 
bine unui savant…

Cu toate artele de mână, este astăzi o regină în mijlocul lor… 
Nu obosește, nu se plânge pe soartă, deși necazurile n-o cruță… 
De altfel, ca pe orice om. Dar le învinge prin propria dorință de a 
trăi, de a se înălța spre Lumină, dar mai ales de a-i înălța pe alții… 
din preajmă… atunci când aceștia nu mai au încredere în cei din 
jur. Am fost și eu unul dintre ei…

Dragă Doamnă Lidia Kulikovski, se zice că trebuie să meriți 
prietenia unui Mare Om… Dumneavoastră mi-ați întins mâna 
prietenește, iar cu ea – și încrederea în sine, dar și într-un viitor 
mai bun.

Vă mulțumesc pentru LUMINĂ și vă doresc să vă bucurați de 
ea din partea tuturor celor întâlniți în cale! Sunt convinsă că aceș-
tia-s mulți și buni! La mulți ani cu sănătate, dragă Doamnă Lidia 
KULIKOVSKI!
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